

日本經團連建議應讓「國立大學的數目達到最洽當程度」

駐大阪辦事處派駐人員

日本經團連於本(6)月 13 日提出國立大學之數目與規模之最洽當程度，並彙整了為提高大學素質及國際競爭力之大學改革建言。該建言預計將提交予中央教育審議會(文部科學大臣之諮詢機構)等，盼能反映於目前檢討中的大學改革內容。

少子化趨勢下目前計有 86 所國立大學、89 所公立大學、604 所私立大學共存，惟約有四成之私立大學招不足學生，前途堪慮。建言中表示應設置橫跨各部會之組織，促進大學相關人士及經濟界相關人士之參與，制定一個涵蓋了地方需求之整體性計畫來進行大學重組。

並強調應修法讓一個法人底下可同時營運數所國立大學。建言為促進經營狀況惡化之私立大學能盡早合併或撤退，應提高營運之自由度，實踐僅移轉學院或學科單位之經營權的可能性。此外，經濟同友會已於本月提出建言要求文部科學省成立第三機構「私立大學再生機構」(暫稱)，以促進有經營問題之私立大學的重建與重組。

資料來源：2018 年 6 月 13 日，產經新聞

<http://www.sankei.com/life/news/180613/lif1806130027-n1.html>